

国际贸易与投资要闻

2016 年第 178 期 (总第 685 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 9 月 20 日

目录

德国爆发大规模反 TTIP 抗议活动.....	1
美国进口下降危及新兴市场增长.....	1
上半年中国对吉尔吉斯直接投资逾 1 亿美元.....	2
泰国商业部拟制订未来 20 年的贸易增长战略.....	2
罗马尼亚确定交通基础设施建设优先项目.....	3
通用电气收购机械分析公司 Meridium.....	4
中国财团或考虑竞购英国家电网天然气业务.....	4
金立将在印度建手机新工厂.....	5



德国爆发大规模反 TTIP 抗议活动

近日，数十万德国民众走上城市街头，抗议《跨大西洋贸易与投资伙伴关系协定》(TTIP)，认为这一协定将破坏民主以及降低食品安全、环境和劳工标准等。据悉，在奥地利和瑞典等欧洲其他国家当天也爆发了小规模抗议活动。德国 4 月的一项民调结果显示，只有 17% 的德国人支持 TTIP，远低于两年前 55% 的支持率。而持反对态度的人则从 25% 增长到 33%。另据多项民调显示，欧洲反对 TTIP 的民众比例在不断上升，德国和奥地利的反对声最大。(《北京商报》/9 月 19 日)



美国进口下降危及新兴市场增长

在总体阴沉的全球经济中，美国迄今是亮点之一，也是新兴市场出口大国为数不多的增长来源之一。美联储(Federal Reserve)的数据显示，美国从中国的商品进口(其中绝大部分是制成品)以价值和数量计算分别自 3 月和 4 月起不断萎缩。美国需求低迷在 7 月特别严重；该月从中国的进口在 12 个月滚动基础上价值下降 3.5%，数量下降 1.6%。根据国际货币基金组织(IMF)的数据，以价值计算，美国从中国以外的新兴市场进口总值自 2013 年 1 月以来不断下降，主要原因是石油和其它大宗商品价格不

断下降，以及强势美元。联合国数据显示，自全球金融危机爆发以来，新兴市场商品和服务出口 2015 年首次下降。（英国《金融时报》/9 月 19 日）



上半年中国对吉尔吉斯直接投资逾 1 亿美元

根据吉尔吉斯国家统计局数据，2016 年 1-6 月吉尔吉斯吸引外国直接投资总金额为 3.42 亿美元，同比下降 31.5%。其中，中国对吉直接投资为 1.06 亿美元，同比增长 7.1 倍，中国是吉第二大直接投资来源国，占吉吸引外资总额的 31%。而自 2015 年 8 月吉加入欧亚经济联盟后，联盟伙伴国对吉投资热情上涨明显，2016 年上半年俄罗斯和哈萨克斯坦对吉直接投资为 1.69 亿美元和 2040 万美元，分别同比增长 1.24 倍和 2.83 倍，是吉第一大和第四大直接外资来源国。（驻吉尔吉斯经商参处/9 月 18 日）



泰国商业部拟制订未来 20 年的贸易增长战略

泰国《民族报》9 月 14 日报道，泰国商业部拟制订未来 20 年的贸易增长战略，推动贸易和商业增长，旨在促进泰国成为创新型农产品和其他商品的世界中心。商业部政策和贸易战略办公室颂杰主任昨日表示，该战略获得内阁批准之后，商业部将调整

其贸易促进计划,重组它的部分机构并且修改相关的法律法规。未来 20 年的贸易增长战略将被分为多个阶段。第一阶段是从现在到 2020 年,将强调贸易改革。第二阶段是从 2021 年到 2025 年,将集中精力促进泰国成为供应链的主要地区。第三阶段是从 2026 年到 2030 年,将推动泰国成为世界上主要供应链国家。在最后阶段,泰国将被提升为世界农产品贸易,包括创新产品的领导者以及许多非农业产品的交易中心。(泰国《民族报》/9 月 18 日)



罗马尼亚确定交通基础设施建设优先项目

根据罗马尼亚政府日前批准的《2016-2030 年罗交通基础设施总体规划》,锡比乌-皮特什蒂、科马尼克-布拉索夫等高速公路是罗确定的优先项目。规划确定了未来几年罗基础设施各个领域投资的优先方向,对于罗吸引欧盟资金至关重要。批准该文件是罗使用欧盟关于基础设施领域资金的前提条件之一。根据规划,道路交通基础设施共有五个高速公路优先项目,其中最主要的是锡比乌-皮特什蒂高速公路项目,造价预计为 16.7 亿欧元,需要在 2022 年前完工,其余四个项目为科马尼克-布拉索夫、特尔古尼亚姆茨-温盖尼、讷德赛鲁-苏普拉古以及锡比乌-布拉索夫高速公路项目,均需在 2020 年完成。

规划还确定了拟建设的快速路项目。铁路建设方面，规划确定将采购新的火车机车和车厢。（驻罗马尼亚经商参处/9月18日）



通用电气收购机械分析公司 Meridium

近日，美国通用电气公司决定进一步通过收购来扩大在软件行业的版图，出资约 5 亿美元收购机械分析公司 Meridium, 计划在 2020 年跻身全球十大软件公司，在数字方面的营收超过 150 亿美元。自从美国通用电气 GE 公司在五年前建立数字业务以来，就奉行有机增长，即公司依托现有资源和业务，通过提高产品质量、销量与服务水平，拓展客户以及扩大市场份额。但该公司也愿意在机会来临的时候，通过收购来实现增长。总部在弗吉尼亚罗阿诺克的 Meridium 公司，是一个机械重工业资产绩效管理 (APM) 软件公司，该软件被广泛的用在如石油，天然气，电力和化工等行业。（北极星火力发电网/9月18日）



中国财团或考虑竞购英国家电网天然气业务

英国国家电网已启动拍卖，将出售其国内天然气业务的控股权。该子公司估值或超过 100 亿英镑。有中国财团已于近日参与竞购，该财团被认为包括

复星集团和中国燃气。英国国家电网已将该业务的信息发给潜在买家，并要求第一轮投标在 9 月底前递交。据悉，加拿大养老金计划投资委员会正在考虑加入对该资产感兴趣的加拿大投资者和中东主权财富基金财团。其他的买家可能还包括安联保险和澳大利亚投行麦格理集团旗下基础设施部门的财团。（第一财经/9 月 18 日）



金立将在印度建手机新工厂

中国金立通信设备将投资 50 亿卢比（约合人民币 4.95 亿元）在印度北部建设工厂，新工厂计划 2 年内投产。金立日前与当地政府就该项目正式签署了备忘录。新工厂生产的产品除了面向有望扩大的印度市场外，还将向非洲和东南亚出口。金立新工厂将建在印度北部的哈里亚纳邦。占地面积约 20 万平方米，计划年产能为 3000 万部。据称，金立的投资金额今后可能提高至 150 亿卢比（约合人民币 14.85 亿元）。金立于 2013 年进入印度市场，在该国的市场份额已经达到 5%。目前月均销售 50 万部均价为 8 千卢比（约合人民币 796 元）的智能手机，计划 2016 年底之前将月销量倍增到 100 万部。金立将印度定位为仅次于中国的重要市场。（日经中文网/9 月 18 日）